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se il Pa r l amen to è disposto, come eredo, a se-
gui rc i sopra la via delle vere e sode economie, 
oso affermare, a nome mio e dei miei colleglli, 
che questa via siamo disposti a ba t te r la quanto 
almeno l 'onorevole Griusso desidera. 

PresidgRte. Non essendovi a l t re osserva-
zioni, r imane approvato il capitolo 316 in 
l ire 147,000, 

Onorevole ministro, propone E l l a che si 
sospenda il capitolo 817? 

Saracco, ministro dei lavori pubblici. Per 
forza, perchè forma oggetto di un disegno di 
legge speciale su cui si aspet ta la relazione. 

Presidente. I l capitolo 317 r imane dunque 
sospeso. 

Capitolo 318. Porto di Venezia - Sistema-
zione del porto di Lido, l i re 630,000. 

Costruzione di nuove opere marittime e lacuali 
autorizzate con la legge 14 luglio 188,9, n. 6280, 
(serie 3*). (Spese r ipa r t i t e con la legge 30 di-
cembre 1892 n. 734). — Porti di lLl categoria.— 
Capitolo 319. Por to di Napo l i - P ro lungamen to 
del molo S. "Vincenzo, l'ire 600,000. 

Capitolo 320. Porto di Porto Maurizio-
Pro lungamento del molo di ponente, l ire 26,000. 

Capitolo 321. Porto di Chioggia - Costru-
zione di una darsena e di nuovi approdi , 
l ire 100,000. 

Capitolo 322. Por to di Reggio Calabr ia -
Ampl iamento del porto e sistemazione di ban-
chine, l i re 95,000. 

Porti di 2& categoria - i A classe. — Capitolo 
323. Por to di Br indis i - Costruzione di nuove 
banchine ed escavazione s t raordinar ia , l ire 
100,000. 

Capitolo 324. Porto di Catania - Completa-
mento del nuovo porto, l i re 145,000. 

Capitolo 325. Por to di Civi tavecchia-Am-
pl iamento e s is temazione generale del porto, 
l i re 900,000. 

Capitolo 326. Porto di Messina-Ricostru-
zione delle vecchie banchine, l i re 100,000. 

Capitolo 32 7. Porto di Napol i -Cost ruzione 
di bacini di carenaggio, l i re 300,000. 

Capitolo 327 bis. Por to di Livorno - Amplia-
mento della darsena e costruzione di ban-
chine, l ire 117,000. 

Capitolo 328. Porto di Palermo - Sistema-
zione generale del porto, l i re 750,000. 

Ha facol tà di par lare l 'onorevole PaUzzolo 
sul capitolo 328. 

Palizzolo. Da una no ta del bi lancio l 'ono-

revole mio amico Griusso ha t r a t to argomento 
per fa re del le osservazioni , anzi per muovere 
delle aspre censure al min is t ro Saracco. 

Da una nota, annessa a questo capitolo, 
dalla quale r i levo che già si comincia a met-
tere in esecuzione la Convenzione s t ipu la ta 
t r a il munic ip io di Pa le rmo e il Governo, 
per la s is temazione eli quel porto, convenzione 
per la quale quel Munic ip io an t ic iperà piti 
di t re milioni, io t raggo argomento per r in-
graziare il min is t ro della sua sol leci tudine 
con cui m a n t i e n i i suoi impegni , e adempie 
alle promesse. 

Giorni or sono, svolgendo una in ter roga-
zione sulle opere por tua l i di Pa l e rmo r ivols i 
al minis t ro ta lune domande, e sebbene nel la 
nota sua cortesia volle egli darmi le p iù be-
nevole risposte, è su di una di quel le che 
ora sono costretto per un momento a fe rmarmi , 
su quel la cioè che r if let te la costruzione del 
bacino di carenaggio che, nei t empi che cor-
rono, forma la pr inc ipa le preoccupazione dei 
miei conci t tadini . 

E con ragione, mentre non vi ha alcuno 
il quale oggi spinga le sue i l lus ioni a pun to 
da poter r i tenere eh3 un porto di p r ima 
classe, di a rmamento e testa di l inea possa 
esistere senza l 'ausi l io d 'un bacino e delle offi-
cine che sempre ad esso vanno congiunte. E 
giacché a spese del municipio di Pa le rmo è 
stato redat to un proget to per la costruzione 
d 'un bacino di carenaggio in quel porto, da-
gli egregi ingegner i dello Stato Lu igg i e 
Cardi, proget to che res t i tu i to dal sindaco 
di Palermo, so che a t tua lmente t rovas i in 
mano del minis t ro dei lavori pubblici , io lo 
prego vivamente, perché voglia degnars i di 
scegliere persone autorevoli e competent i come 
l 'egregio cav. Cimino diret tore dell 'ufficio di 
Por t i e F a r i in Sicilia, o l 'onorevole Zainy, 
o nominare una Commissione nel seno del 
Consiglio superiore dei lavori pubblici , per-
chè venga immedia tamente in Par lamento ed 
una buona volta si definisca per sempre i l 
luogo, in cui dovrà sorgere i l nuovo bacino di 
carenaggio, senza di che non potremo dare 
inizio alle opere portual i . 

E s trano che coloro i quali sin oggi si 
sono occupati d 'una tale quis t ione abbiano 
avute delle opinioni contrar ie . I l JBrin, d i fa t t i , 
ed il F ina l i nel 1890, designavano l 'area del 
for te di Castel lammare, il Lu igg i ed i l Cardi 
vorrebbero costruirlo nel la par te se t tentr ionale 
del porto, cioè t ra lo scalo di a laggio ed i 


